
Gruppo consiliare Lega Lombarda - Salvini Premier 

 All’Attenzione della Giunta Comunale

Oggetto:  INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN CONSIGLIO COMUNALE
SULLA SICUREZZA INFORMATICA DEL COMUNE DI RHO

I sottoscritti consiglieri comunali della Lega, Colombo Christian e Giussani Stefano, chiedono
risposta alla seguente interrogazione

PREMESSO CHE

● L’innovazione digitale risulta essere in continua e forte crescita anche nelle pubbliche
amministrazioni, attraverso la fornitura ai cittadini di prodotti e/o servizi sempre più innovativi
e sempre più connessi, come dimostrano l’adozione della Carta d’identità elettronica, la
diffusione di app comunali e servizi telematici predisposti dal Comune di Rho

CONSIDERATO CHE
● tra gli obiettivi principali dei pirati informatici ci sono le informazioni personali degli utenti

digitali, ma anche dei cittadini iscritti a portali informatici pubblici, e i relativi codici di
sicurezza.

PRESO ATTO CHE

● In data 1 aprile 2021 i sistemi informatici del Comune di Rho sono stati vittima di un attacco
hacker da parte di ignoti, con la richiesta di un pagamento di riscatto per tornare in possesso dei
dati sottratti al comune.

EVIDENZIATO CHE

● Il gruppo consiliare della Lega nel mese di aprile ha presentato un’interrogazione
all’Amministrazione comunale, venendo informata dell'intenzione del Comune di presentare
“una formale querela per perseguire penalmente gli autori del crimine informatico di cui siamo
stati vittime”.

CHIEDONO ALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE



● quali misure, hardware e/o software, sono state adottate per rafforzare la sicurezza delle
informazioni private della cittadinanza;

● quali azioni di formazione sono state promosse per informare e migliorare la conoscenza del
personale dell’Amministrazione pubblica sui pericoli della rete;

● quali siano gli sviluppi della segnalazione fatta alla Polizia postale di Milano e della querela
formale che il Comune aveva intenzione di presentare;

● se intende farsi promotore di incontri e campagne di sensibilizzazione sul tema dei reati
informatici, tutela della privacy e delle informazioni personali in rete, rivolti a cittadini,
imprese e associazioni.

I consiglieri
Christian Colombo
Stefano Giussani


